

СТАНОВИЩЕ

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Иван Георгиев Даскалов**, административен ръководител – апелативен прокурор на АП – Пловдив, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – Пловдив.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Върховна касационна прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ при ВКП, Специализирано звено „Антикорупция“ при СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Иван Георгиев Даскалов е завършил висшето си юридическо образование в Институт на МВР гр.София през 1992 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 7013/01.07.1993 г. на МП. Има над 22 години юридически стаж, от който над 18 години в органите на съдебната власт като прокурор. С решение на ВСС по протокол № 42/23.07.2015 г. е повишен в ранг „прокурор във ВКП/ВАП“.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Върховна касационна прокуратура

Господин Иван Даскалов работи в системата на прокуратурата от 1998г. като е заемал следните длъжности: от 23.02.1998 г. до 04.01.2000 г. – младши прокурор в РП – Пловдив, от 04.01.2000 г. до 02.01.2001 г. – прокурор в РП – Пловдив, от 02.01.2001 г. до 01.06.2001 г. – заместник районен прокурор в РП – Пловдив, от 01.06.2001 г. до 22.06.2004 г. – районен прокурор – районен прокурор в РП – Карлово, от 22.06.2004г. до 11.06.2009 г. – административен ръководител – окръжен прокурор на ОП – Пазарджик, от 11.06.2009 г. до 12.10.2011 г. – административен ръководител – окръжен прокурор на ОП – Пловдив.

От 12.10.2011 г. до настоящия момент г-н Иван Даскалов е административен ръководител – апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – Пловдив.

При изпълнение на служебните си задължения г-н Иван Даскалов се ръководи единствено от закона и вътрешното си убеждение. Той е отлично подготвен магистрат и в професионалната си дейност проявява умение за

работа в екип и способност за правилно и законосъобразно решаване на казуси с фактическа и правна сложност. Познава нормативната уредба в Република България и правото на ЕС, като проявява постоянство в усилията за повишаване на професионалната си квалификация.

При вземане на решенията не се поддава на натиск, външни влияния, заплахи, стимули и неправомерно вмешателство. С поведението си като магистрат и административен ръководител се стреми да изгражда и утвърждава в обществото представата за независимост на съдебната власт.

Чрез действията и актовете си г-н Даскалов изразява необходимото уважение и етичност към своите колеги, граждани, адвокати, страните и всички останали участници в процеса.

В отношенията с ръководения от него колектив е толерантен и открит, умее да изслушва и да възприема нови и различни гледни точки, мнения и аргументи, с което е създал добра атмосфера за работа.

Господин Даскалов упражнява правомощията си обективно и безпристрастно и справедливо.

На Комисията не е известно в рамките на професионалните и личните си контакти, прокурор Даскалов да се е възползвал от служебното си положение с цел лично облагодетелстване. Ползва се с безупречна репутация сред колегите си и спазва правните и етичните норми. В работата си е дискретен и пази като служебна тайна фактите и сведенията, станали му известни при и по повод изпълнение на служебните задължения.

Господин Даскалов има повече от 18 години юридически стаж в съдебната система, като за този период не са му налагани наказания.

При изготвяне на становището са взети предвид личните впечатления на членовете на Комисията и мнението на колегите прокурори.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници

В отдел 06 „Административен“ при ВКП срещу прокурор Иван Георгиев Даскалов е образувана преписка № 14727/2011 г. Извършена е проверка от КПЕ при ВКП, при която не са установени данни за допуснати нарушения на етичните правила.

В Специализирано звено „Антикорупция“ при СГП не са постъпвали сигнали и не са водени проверки и досъдебни производства срещу прокурор Иван Даскалов.

В Инспектората към ВСС срещу Иван Георгиев Даскалов не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

При извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ – ПК на ВСС и протоколите на КПЕ – СК на ВСС не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисиите срещу Иван Даскалов.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Иван Георгиев Даскалов.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Иван Георгиев Даскалов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Иван Георгиев Даскалов нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Иван Георгиев Даскалов**, административен ръководител – апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – Пловдив, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – Пловдив.